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Objetivo

« Dar aconocer los conceptos basicos y la
utilidad del Método del Valor Ganado como

herramienta de la Gerencia de Proyectos



S o A

Agenda

Definicion del Método del Valor Ganado
Indicadores basicos

Indicadores de Rendimiento
Proyecciones (Prondsticos)

Analisis

Enfoque en Proyectos de Tecnologia



Método de Valor Ganado

Técnica que mide el rendimiento del proyecto

desde su Inicio hasta su cierre

 Proporciona un medio para pronosticar el
rendimiento futuro en base al rendimiento

pasado

PMBOK : 7.0 Gerencia de Costos de Proyecto (PMI)

7.3 Control de los Costos de Proyecto

Practice Standard for Earned Value Management (PMI)



Pasos Previos

Creada WBS (EDT)

Definidas las actividades

Estimados los recursos asociados a las actividades
Determinada la secuenciay duracion de las actividades

Establecido el Presupuesto de Proyecto



Valor Planificado (PV)

 Valor Planificado (PV: Planned Value): Es el costo
presupuestado del trabajo planificado (programado)
para una actividad, elemento del WBS o del total del

Proyecto en un momento determinado

« También denominado BCWS (Budgeted Cost of Work

Scheduled) que significa “Costo Presupuestado del

Trabajo Planificado”



Representacion Grafica del Valor Planificado (PV)
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Valor Ganado (EV)

« Valor Ganado (EV: Earned Value): Es el costo
presupuestado del trabajo realmente ejecutado, para

una actividad, elemento del WBS o del total del Proyecto

en un momento determinado

« También denominado BCWP (Budgeted Cost of Work

Performed) que significa “Costo Presupuestado del

Trabajo Ejecutado”



Valor Ganado (EV)

El calculo del Valor Ganado (EV) , se basa en las mismas reglas con las

que fue desarrollado el Valor Planificado (PV)

Medicién de Progreso Fisico (Acum)

| Actividad | Ene| Feb | Mar | Abr | May
Actividad 1

Actividad 2

Actividad 3

Actividad 4

Actividad 5

Actividad 6

Actividad 7 20% .
Actividad 8 \J u n I O

Actividad 9

Actividad 10 EV — $27,4OO

Valor Ganado (EV

—_

Presupuesto] Ene | | Mar | Abr | May
Actividad 1 8,000 $4,800
Actividad 2 10,000 $2,000
Actividad 3 5,000
Actividad 4 9,000 $450 | $3,150 |
Actividad 5 2,000
Actividad 6 2,000
Actividad 7 5,000
Actividad 8 3,000
Actividad 9 4,000
Actividad 10 2,000

Ene | Feb Mar Abr May Jun
Valor Ganado (EV) $800 $3,600) $9,900] $15,600] $22,250 $27,400 9
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Costo Real (AC)

Costo Real (AC: Actual Cost): Es el costo del trabajo
ejecutado, para una actividad, elemento del WBS o del

total del Proyecto en un momento determinado

También denominado ACWP (Actual Cost of Work

Performed) que significa “Costo Real del Trabajo

Ejecutado”)
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Variacion del Programa
(SV: Schedule Variation)

SV=EV-PV

SV >0 : Adelanto
SV <0 : Atraso
SV =0 : Entiempo

U 0O 0O O

El proyecto presenta

retraso

Planificado
(PV)

$35,250 $27,400 -$7,850

US$

Valor

60.000 T
50.000 +
40.000 +
30.000 +
20.000 +
10.000

0_

Variacion del

Valor

Ganado (EV) f] Frograma

(SV = EV-PV)

Curva S de Costos

—a&—Valor Planificado (PV)

—#—Valor Ganado (EV)

() o) = = > c = o o o > o
o] Qo > 3] o

(e [} @ o Q o
| 1 =S < s A/ © < o O =z 0



Variacion de Costos
(CV: Cost Variation)

J CV=EV-AC P VT.W d Costo Real Va:;aclfn CE
O CV>0 :Adelanto anificado (AC) OStos
(PV) (CV=EV-AC)
Q CV<O0 :Atraso
d CV=0 :Entiempo m $3° 300 $2 900
Curva S de Costos
60.000 -
50.000 T+
Se ha gastado menos del ) L
D 00000 e 35.250
presupuesto planificadoa . L SVYZEVZ-AC S __ 20,300

la fecha

20.000 T —
—a—Valor Planificado (PV)

—#—Valor Ganado (EV)

10.000 T —&— Costo Real(AC)

0_
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Reporte de Ejecucion

REPORTE DE EJECUCION Y RENDIMIENTO
MES DE JUNIO

Variacién del § Variacién de

Costo Real

' b doie] | ncide e ¢Lo ejecutado (EV) esta
Actividad 1 $8,000
Actividad2  $10,000 250 | s ] acorde con lo gastado?

Actividad 3 $5,000 [ s0 | stom |

Actividad 4 $9,000 52250 | s1.500 | ,

[WAVIIE IR OX W 100 | s2.000 | s2000 | sso00 | so | st000 | e ¢Cual vaaser el costo al
Actividad 6 $2,000

Actividad 7 $5,000 :

[WEVPNPRNG 0. | o | o | so | s | s | final del proyecto?

$50,000 $35,250 | $27,400 | $30,300 § -$7,850 | -$2,900

Curva S de Costos

60.000 T
50000 4 « El proyecto presenta
40.000 + retraso
= e Se hagastado menos del
20.000 + — = .
ey presupuesto planificado a
10.000 1 —e— Costo Real(AC)
la fecha
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Indices de Rendimiento

Indice de Rendimiento de Costos
(*CPI): Coeficiente entre el Valor
Ganado (EV) y el Costo Real (AC)

*CPI: Cost Performance Index

Indice de Rendimiento del
Programa (**SPI) Coeficiente entre
el Valor Ganado (EV) y el Valor
Planificado (PV)

*SPl: Schedule Performance Index

U 0 0O O

U 0O 0O O

CPI=EV/AC

CPI>1 : Bajo pres.
CPI<1 : Sobre pres.
CPI=1 : En presupuesto

SPI=EV/PV
SPI>1 : Adelanto
SPI <1 : Retraso
SPI=1 : En tiempo
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Actividad Fisico [Planificado] Ganado

Actividad 1 $8,000 5600 091 |
Actividad 2 $10,000 | 075 | 100
Acti - w »

Aol *NO calcular los indices en actividades no planlflcadas -Ei-
actil €n el periodo
Acti om0
Actividad7  $5,000 | 125 |
Actividad 8 $3,000 ]
Actividad 9 $4,000 ]
Actividad 10 $2,000 ]

Reporte de Ejecucion y Rendimiento de

Proyecto
REPORTE DE EJECUCION Y RENDIMIENTO
MES DE JUNIO
indice de
Progreso Valor Valor Variacion del | Variacion de | Rendimiento

Costo Real del

Programa
(SPI =EV/PV)

Programa Costos
(SV = EV-PV) | (CV=EV-AC)

(AC)

(%) (PV) (EV)

indices de Rendimiento

indice de
Rendimiento

de Costos
(CPI=EV/AC)
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Proyecciones

« Estimado ala Conclusiéon (EAC*): es el COSTO

total estimado para completar el trabajo planificado a

ser ejecutado

EAC: Costo Real (AC) + ETC

e Estimado hasta la Conclusién (ETC**) representa el

valor estimado del trabajo planificado pendiente POTI

ser elecutado hasta el final del proyecto, en un

momento dado
*EAC: Estimate at Completion *»*ETC: Estimate to complete
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Proyecciones : Célculo del ETC

1

1. ETC basado en nuevos estimados de costo
del trabajo remanente

2. ETC basado en variaciones atipicas ala fecha
(El estimado de costo del trabajo remanente

es el presupuestado originalmente) | EAC = AC+ETC

ETC =BAC-EV

3. ETC basado en variaciones tipicas a la fecha
(El estimado de costo del trabajo remanente esta

afectado por el indicador de rendimiento de
costos a la fecha)

ETC = (BAC-EV)/CPI
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Proyeccion: Variaciones Atipicas

REPORTE DE EJECUCION Y RENDIMIENTO

MES DE JUNIO

indices de Rendimiento

indice de indice de Estimado a la
Rendimiento | Rendimiento Conclusion
del Programa | de Costos (EAC = AC +

(sP1 =evipv) | (cpi=eviac) | (ETC = BAC-EV) ETC)

Estimado hasta
la Conclusion

Valor
Ganado

Progreso Valor

Fisico |Planificado Costo Real

(%) (PV)

(AC)

(EV)

Actividad

Actividad 1 $8,000 $6,400 | o080 | o091 | s1600 | $8600 |
Actividad 2 $10,000 075 | 100 | 2500 | 10,000
Actividad 3 $5,000 100 | 125 | so | $4000 |
Actividad 4 $9,000
Actividad 5 $2,000 100 | o067 | so | $3000 |
Actividad 6 $2,000 $1,000 | 050 | o050 | s1000 | $3000 |
Actividad 7 $5,000 | o067 | 125 | s4000 | $4,800 |

| spt | cp | ETc |  EAC |

$50,000

$52,900

Variacion a la
Conclusion (VAC)

VAC =BAC-EAC= -$2,900




Proyeccion: Variaciones Tipicas

REPORTE DE EJECUCION Y RENDIMIENTO
MES DE JUNIO Pronéstico

indices de Rendimiento Variaciones Tipicas

indice de indice de | Estimado hasta | Estimado a la
Progreso Valor Valor

Costo Real § Rendimiento | Rendimiento | la Conclusion Conclusion
(AC) del Programa | de Costos | (ETC = BAC-EV) (EAC=AC +
(SPI =EV/PV) | (CPI=EV/AC) / CPI ETC)

Actividad Fisico JPlanificado] Ganado
(%) (PV) (EV)

Actividad 1 $8,000 091 |
Actividad 2 $10,000 o075 | 100 | $2500
Actividad 3 $5,000 100 | 125 ]  s0o
Actividad 4 $9,000 :
Actividad 5 $2,000 100 | o067 |  so |
Actividad 6 $2,000 o050 | o050 | $2000
Actividad 7 $5,000 o067 | 125 | 83200

s | cP |

sLas actividades no comenzadas pueden afectarse por
el CPI para estimar su ETC y EAC




El Valor Ganado y el Proceso de
Gerencia de Proyectos

Plan Ejecucion Control

«Alcance m) | -Trabajo ) | -Medicion

*Cronograma *Registro *Analisis
*Costo *Reporte

REPORTE DE EJECUCION Y RENDIMIENTO

MES DE JUNIO ) Pronostico Curva S de Costos
Variaclones Tipicas 50.000 —
Valor indice de indice de Estimado hasta Estimado a la
T— Gahudo Costo Real § Rendimiento | Rendimiento la Conclusién Conclusion
’ (EV) (AC) del Programa | de Costos §(ETC =BAC-EV)] (EAC=AC+ 50.000 1
(SPI =EVIPV) | (CPI=EVIAC) 1CPI ETC)
Actividad 1 $8,000 $8,000 | $6.400 | $7,000 $8,750 40000 1
Actividad 2 §10,000 $10,000 | $7,500 | $7,500 $10,000 '
FYTVEEU NI O 100% | s5,000 | s5.000 | s4,000 $4,000
Actividad 4 s9,000 [ETE IEEEE IEEIE XD | s12,000 | 30,000 |
Actividad 5 $2,000 $2,000 | s2,000 | $3,000 | $3,000
FEEEC N VX LVl 50% | s2,000 | s1.000 | s2,000 —
Actividad 7 §5,000 [ $1,500 | s$1,000 $800 I : —a—Valor Flanificado [FV)
Actividad 8 $3,000 [ so | so | so | ; —=Valor Ganado [EV)
(LR o | so | so | so | : 10000 1 —+—Costo RezIA )
| pv | ev ] ac | 0 v == = e T
-] ,E = = =] E_ g (%]
Total 5 2 = 4 = =2z &
$50,000 $27,400 | $30,300
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El Valor Ganado y el Proceso de
Gerencia de Proyectos

Plan
*Alcance
*Cronograma
*Costo

Ejecucion
*Trabajo
*Registro

Control
- *Medicién
*Analisis
*Reporte

Fuente: Practice Standard for Earned Value Management (PMI)

Analisis
H.

Accliones
Correctivas

1L

Revision del Plan
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indice de Rendimiento de

Valor Ganado (EV) $27,400

Costo Real (AC) $30,300

Presupuesto (BAC) $50,000

Estimado de Costos a
Conclusion (EAC)

$55,703

Costos (CPI)

Analisis
¢, Qué tan eficientemente
debo utilizar el resto de mis

recursos parael logro de
los objetivos?

BAC - EV $22,600

BAC - AC $19,700

TCPI = (BAC-EV)/(BAC-EV) 1.15

Indice de Rendimiento de Costos a la Conclusion (*TCPI):

Es el rendimiento de costos que debe obtenerse en el

trabajo por ejecutar para terminar “en presupuesto”
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Pasos sugeridos

ldentificar Oportunidades

Analizar las causas de desviacion (registros

historicos
Definir e implementar Acciones correctivas

Revisar o ajustar el plan

26



Identificar oportunidades

REPORTE DE EJECUCION Y RENDIMIENTO

indices de Rendimiento

MES DE JUNIO

Progreso Valor indice de indice de

Actividad BAC Fisico NPlanificado Costo Real § Rendimiento | Rendimiento
%) (PV) (AC) del Programa | de Costos

e (SPI =EVIPV) | (CPI=EVI/AC)

Actividad 1 $8,000
Analizar y actuar sobre las causas del retraso %
de proyecto (SPI<1), dado que la extension
en la duracion de las actividades esta
asociada a un incremento en los costos

Actividad 8 $3,000 $0

$0 $0
CCULECERRT 0% | so | so | so
Actividad 10 52,000 [T T IR TR

BAC - AC

m $27,400 | $30,300 $19,700

|
Las Actividades 8,9,10 no han comenzado y
representan una fuente de mejora del
rendimiento general del proyecto

$50,000

Manten
Act
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Revision del Plan

Cronograma de Proyecto

TR T T T EUE T BT T B TS T T ECTE O 0

Acthvidad 1 PP - | 75 | 25 | 5% | .A t

s e T T uStar el cronograma
Actividad 3 5,000 ESEEa J

Actividad 4 s.00 mmm

Actividad § 2,000

= e proyecto
Actividad 7 5000 -m

rcthidsas 3000 [Sow | 5ov | 20 |

Actividad 9 4000 | 20% | 20% ] 20% ] 20% ] 20% |

Actividad 10 2,000 | so% | s0% |

Linea Base de Costos

Asticad 1 soco [N RN PR
2

Distribuir el
presupuesto disponible
o —— (BAC — AC)

Periodo mmm-mmmmmmm
Pianiicade Acuruiedo | s2.000 | s6.000] s 12500 522 250 522 500] s35.250 L s41.700 | s45.000 | 345400 | sa7.200 ] sa0.000 | 50

Actividad 10,000
Actividad 3 5,000
Actiwidad 4 9,000
Actividad § 2,000
Activigad & 2,000

Curva S de Costos

en.000 ¢ eRevisar la linea base
e de costos

40.000 +

30.000 +

20.000 +

—i&—Valor Planificado (PV)
—+— Costo Real(AC)

10.000 - —+—Re - Planlf.

Abr
May
Jun
Jul
Ago |
Sep 1
Oct
Nov
Dic

Ene
Feb
Mar
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Revision del Plan

Curva S de Costos

60.000
Presupuesto a Conclusiéon (BAC) =$50. OOO
00l el e 95—
/
40.000
30.000 +
20.000 + -
—a&—Valor Planificado (PV)
—&— Costo Real(AC)
10.000 - —&—Re - Planif.
0 ~ T T T T T T T T T

Ene
Feb
Mar
Abr
May
Jun

Jul

o Q.
(o)} b}
< )

Oct
Nov
Dic



Un enfoque para Proyectos de Tecnologia
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Un enfoque para Proyectos de Tecnologia

Recursos
Asociados

Tareas /

Productos Valor Ganado (EV)

Bases del sistema Costo Real (EV)

Valor Planificado (PV)

Se asigna 50% del
Adquisicion Lista de COSTO REAL en
de Hardware | Equipos Para cada item: 50% | Para cada item: 50% la fec!1 areal de
Plan de Procura al pedido, 50% a la al pedido, 50% a la p.edldo, y se
. recepcion del bien recepcion del bien asigna 50% del
Adquisicion Lista de costo real en la
de Software Software fecha real de la
recepcion
Se cuenta con un P.arte .d,e la
sistema de cont.rlbuclon aI.PV
planificacién y pro_wene de aplicar
medicion de progreso tarifas de costo de Costo Real de
fisico labor a plan de Al progreso fisico personal (Horas
Diseno de recursos alcanzado en la fecha| hombre reales x
Procesos/ Labor de corte, le tarifa) mas los
Desarroll?s La curva S de costos de Parte de Ia corresponde un valores de pago
(Ingenieria) prepara en base a la contribucién al PV monto de Valor asociados a
planificaciéon de proviene de los Ganado entregables
recursos y en base al planes de aprobados
plan de entregables de | compensacion de los
los diferentes contratos| diferentes contratos
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Valor Ganado

Medir el % de Avance Fisico Real

Buscar en |la curva de Avance Fisico Planificado (%) el
valor de % y tomar el valor EV correspondiente en la curva
de Valor Planificado (PV)

%

120

100

o1V

60

40

20

VALOR GANADO

01 02 03 04 05 06 O7 08 09 10

—+—Valor Planificado (PV) === % Avance Fisico Plan

1,600
1,400
1,200
1,000
800
600
400
200

% Fisico = 51% I

% =51%
PV =$770

EV =$77OI
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